



# 合肥连续9年获评最具竞争力会展城市

星报讯(记者 沈娟娟)日前,2024中国会展城市产业合作大会暨会展城市竞争力指数发布会上,城市会展业竞争力指数发布,合肥位居省会城市年度会展业竞争力第2名,合肥连续9年获评“中国最具竞争力会展城市”。

据悉,中国会展城市竞争力指数评比由中国会展经济研究会(业务主管单位是商务部)组织,评比从城市会展产业、会展企业、会展基础设施、城市能级、会展服务等维度开展,评比的准确性和权威性在业内具有广泛影响力。

记者了解到,今年以来,合肥推进“会展+产业”深度融合,全市围绕重点产业链,成功举办了比亚迪大中华区商务年会、世界制造业大会、中国城市规划年会、第26届高速公路信息化大

会、第十七届中国坚果炒货展、合肥国际机床展览会等175场产业展会,占全市的36.1%,同比增长3.4%。其中,生物医药产业39场,新能源汽车产业30场,高端装备产业24场,光伏新能源产业7场,集成电路10场,节能环保8场,创意文化产业11场。

此外,合肥还持续推动会展、商贸、文旅、消费融合发展,今年全市已举办消费类(B2C)会展活动101场,面积69.6万平方米,分别占全市的21.7%、41.8%。

数据显示,前三季度,全市会展经济蓬勃发展,举办展会活动485场,展示面积178.3万平方米,参展参会观众274.6万人次,会展综合收入774.4亿元。

## 弘扬清风正气 筑牢反邪防线

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘冬梅 陈安琪)为营造平安、和谐、稳定的辖区氛围,增强居民的防邪反邪意识,提高群众抵御邪教侵蚀的能力,弘扬科学精神,营造防邪反邪浓厚氛围,11月4日,合肥市包河区方兴社区锦绣地党总支、关工委、妇联联合辖区“五老”志愿者组织开展“弘扬清风正气 筑牢反邪防线”反邪教宣传活动。

活动中,社区工作人员和小区“五老”志愿者在小区主要出入口发放宣传页,宣传法律知识,面对面阐述了邪教的危害性和远离邪教的必要性,号召居民要崇尚科学,自觉做到不听、不信、不传、不参与任何邪教组织活动,遇到可疑

情况要及时与家人、社区联系,谨防上当受骗。

工作人员和志愿者通过和居民拉家常的方式侧面了解辖区内有无可疑人员入住,告知居民如果遇到异常情况一定要及时报警。同时,锦绣地居民区利用电子屏、宣传栏、微信群等平台,定期发布反邪教、反诈骗的相关知识和案例,让居民群众随时随地都能接受到警示教育。

通过此次宣传活动,把反邪教宣传工作做到居民身边,把反邪教意识带到居民心里,让辖区居民了解到邪教组织的本质和危害性,也让“崇尚科学 反对邪教”的理念深入人心,营造了和谐、平安、稳定的辖区氛围。

## 维护职工合法权益 凝聚力量服务发展

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张集会)近日,肥东县张集乡工会联合会召开第二次代表大会。大会顺利完成各项议程和换届选举任务。近年来,张集乡工会工作受到合肥市、肥东县表彰3次,个人获得表彰6人次。新一届工会班子,将积极适应形势发展需要,全面加强自身建设。让工会干部成为职工群众依赖的“娘家人”“贴心人”。

过去几年,张集乡工会围绕乡党委“春华秋实,精致原乡”的发展定位,凝聚职工力量,激励职工建功立业,激励职工群众向好向上,全乡工运事业和工会工作蓬勃发展。一是基层工会组织建设更加规范。丰富建家内容,打通服务职工群众的“最后一公里”。二是职工队伍建设更加有力。引导职工学习新知识,掌握新技能,加快职工队伍知识化进程。三是工会幸福驿站、职工书屋、职工之家建设力度更大。户外劳动者和广大职工的获得感

幸福感安全感不断提高。四是加强工会自身建设,不断提高工会干部做好新形势下工会工作的能力。五是服务职工更接地气,扎实打造好“四送”品牌,举办多项活动,工会凝聚力大幅提升。

未来五年,张集乡工会的主要目标任务是进一步加强思想政治引领,铸造一支听党话、跟党走;维护职工权益、服务职工的举措进一步落实落细;进一步增强工会工作的责任感、使命感、紧迫感,激发工会工作活力,不断增强工会的引领力、组织力、服务力,为经济社会发展贡献工会力量。着力从四个方面进行落实:一是把握工会工作正确政治方向,加强政治引领;二是维护职工合法权益,推动构建和谐劳动关系;三是坚持服务职工,不断提高职工群众获得感幸福感安全感;四是加强工会自身建设,有效发挥桥梁纽带作用。

## “喜新不厌旧” 积极扩大有效投资

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张威)为插响冲刺第四季度重点项目建设战鼓,扩大有效投资,近期合肥循环经济示范园分别召开开工纳统项目调度会、固投在库项目调度会。

“喜新”——抓开工、培增量。园区结合土地要素、项目前期行政审批完成等情况,梳理出金泰虹光伏导电银浆及UV光固化新材料等19个第四季度拟开工及争取开工纳统项目。调度会现场,园区统计站全面解读固定资产投资纳统申报流程、所需材料及要求。参会企业依次汇报。针对企业提出的保障需求,园区现场制定方案,明确解决路径、责任单位及完成时限。要求企业进一步强化主体责任,抢抓发展机遇,倒排开工纳统节点清单,对账销号。

“不厌旧”——促进度、挖存量。园区对固投在库的86个项目进行全面梳理,结合项目建设进度、年度投资计划、尾款支付等。在固投在

库项目调度会现场,园区招商中心、经济发展、统计、建设等部门分别通报今年以来园区固定资产投资总体情况、重点项目建设督查有关情况,分析园区企业在固定资产投资数据上报过程中存在的问题,开展《统计法》以及在在建工程建设安全等培训。会上听取港航码头、冠冠厂房等建设进度及投资“双优”项目单位代表交流发言,以及巡鹰新材料、鑫勤电力等项目单位代表围绕项目竣工投产及建设提速分析发言。对各企业上报的年度计划投资完成及第四季度分月投资预期逐一现场“过筛”,抓落实、找差距、想对策。

近年来,合肥循环积极示范园坚持经济工作项目化,变调度指标为调度项目,把“大抓项目、抓大不放小”作为工作主线,“喜新不厌旧”,充分发挥重点项目对扩投资、稳增长的重要支撑效应。各重点项目施工如火如荼,建设者们干劲“满格”,确保重点项目按时、按质、有序推进。

### 一句话新闻

为预防和惩治有组织犯罪,11月6日,合肥市包河区方兴社区司法办组织开展《反有组织犯罪法》专题讲座,对相关概念及适用法律规定做了详细介绍,让参训人员充分认识到《中华人民共和国反有组织犯罪法》实施的重要意义。  
记者 沈娟娟 通讯员 朱元君



11月5日,合肥市蜀山区井岗镇十里店社区联合交警、交通、城管等,针对洞山路非机动车乱停放现象进行规范整治行动。十里店社区党委书记刘功斌介绍,希望通过开展专项整治行动,进一步提高居民的文明意识,做到自觉规范停车,实现文明城市共建共治共享的目的。

记者 沈娟娟 通讯员 李兴雨 葛宜年

## 加强湿地保护,促进生态和谐

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 钱芳)11月6日是安徽省湿地日,湿地被称为“地球之肾”,能起到净化水质的作用,同时也是众多动植物生息的地方。

当天,包河区同安街道五里庙社区河长办在辖区组织开展“加强湿地保护,促进生态和谐”湿地日科普宣传活动,工作人员通过电子屏、摆设展板、悬挂宣传横幅、发放宣传单、张贴公示公告等方式,介绍《湿地保护法》《安徽省湿地保护条例》等内容,宣传湿地涵养水源、净化水质、维护生物多样性等功能,呼吁全社会参与湿地保护修复,认识湿地、了解湿地、爱护湿地。

本次宣传活动进一步提升了社区群众对湿地的认知水平,为营造全民参与、共建共享的社会氛围打下了良好的基础。

## 照亮回家路,温暖村民心

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王义程)“现在有了路灯,我们终于不用再摸黑回家了,晚上出行也更安全更方便了!”看着乡道旁明亮的路灯,肥东县陈集镇山头社区王小村村民赞不绝口。

此前,山头社区党总支走访时收到村民反映,车杨新农村进村主干道两旁的路灯损坏,一到晚上新农村内一片漆黑;王小村内部水泥路到现在还没有安装路灯。山头社区迅速召集部分村民代表共同商讨解决方案。通过广泛征集民意、实地勘测和性能对比,利用“一事一议”项目资金,最终确定在王小村内部安装24盏路灯,车杨新农村更换损坏路灯18盏。山头社区党总支全程监督,改造设计与灯具效能同时考量,申报审批与采购询价同步推进。截至目前,42盏路灯已全部竣工完成。山头社区党总支副书记王义程表示,今后将继续把工作的着力点聚焦到解决群众心坎上的一件件“关键小事”上,不断增进民生福祉。

## 肥东县财政局召开2025年预算编制工作培训会

近日,肥东县财政局组织召开了肥东县2025年预算编制工作业务培训会。各乡镇(园区)从事预算编制工作的负责人和业务人员、县直各单位财务负责人、业务经办人员,县财政局各有关科室负责人和业务人员参加。会议分析了当前全县财政面临的严峻形势,对本年预算编制的重点难点做了详细解读,强调了零基预算的重要性,坚持科学规划,确保收支平衡,突出重点保障领域,严格遵循绩效导向原则。

肥东县财政局绩效科负责人就预算绩效目标编制和事前绩效评估进行了详细的讲解,强调了绩效目标设置应遵循的原则,包括高度关联、重点突出、量化易评等。此次培训进一步规范了预算编制管理,提升了绩效目标设定与执行能力,为肥东县下一年的财政预算工作奠定了坚实的基础。  
李松梅